



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 42. szám –ÉVKÖZI 29. VASÁRNAP

(2018.10.21.)

OLVASMÁNY Iz 53, 10-11 **SZENTLECKE** Zsid 4, 14-16

Válasz: *Kegyves szemed legyen rajtunk, tebenned van bizodalunk.* Isten országának igazi természetét a tanítványok sem fogták fel Jézus nyilvános működése idején. Ahhoz az ő halálát és feltámadását kellett átélniük. Még a két kiváltságos tanítvány is földi országot vár. De megkapják azt a tanítást, amely már az Egyháznak szól. Krisztus kelyhét ki kell ürítenünk és rábízni magunkat az Atya gondviselésére. A vigasztaló tudat az, hogy az ő kelyhét isszuk, az ő szenvedésében részesülünk, ezért így könnyebb a kitartás és biztosabb a remény.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 35-45)

Abban az időben:

Zebedeus fiai, Jakab és János odamentek Jézushoz, és ezt mondták: „Mester, szeretnénk, ha megtennéd nekünk, amit kérünk.”

Ő megkérdezte: „Mit kívántok, mit tegyek nektek?”

Ezt felelték: „Add meg nekünk, hogy egyikünk a jobboldon, másikunk a bal oldaladon üljön a te dicsőségedben.”

Jézus így válaszolt: „Nem tudjátok, mit kértek. Tudtok-e inni a kehelyből, amelyből én iszom, vagy meg tudtok-e keresztelkedni a keresztiséggel, amellyel én megkeresztelkedtem?”

Azt felelték: „Meg tudjuk tenni!”

Jézus így folytatta: „A kehelyből, amelyből én iszom, ti is inni fogtok, s a keresztiséggel, amellyel megkeresztelkedem, ti is megkeresztelkedtek. De hogy a jobb és bal oldalamon ki üljön, azt nem én döntöm el. Az a hely azokat illeti, akiknek készült.”

Amikor a többi tíz ezt hallotta, megnehezteltek Jakabra és Jánosra. Ezért Jézus odahívta őket magához, és így szólt hozzájuk:

„Tudjátok, hogy akiket a világ urainak tartanak, azok zsarnokoskodnak a népeken, és vezető embereik éreztetik velük hatalmukat. De közöttetek ez ne így legyen. Ha valaki közületek ki akar tűnni, legyen a szolgátok, és ha valaki közületek első akar lenni, legyen mindenkinek a szolgája. Hisz az Emberfia nem azért jött, hogy szolgáljanak neki, hanem hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért.”

A HÉT SZENTJE:

Október 25-én Egyházunk Pécsi Szent Mór püspök emléknapját üli. 1000-Pécs, 1070.: Mór puer scholasticus volt a Szent Márton-monostorban. Móra nagy hatást gyakorolt a két remete, Szórárd és Benedek aszketikus életformája. a Hartwik-legenda úgy mutatja be Mórt, mint aki szigorúan tartotta magát a Regulához. Harmincévesen apát, 1036-ban a Pécsi Egyházmegye második püspöke lett. Nagy szerepe lehetett Salamon és Géza békekötésének előkészítésében. Sztovszky János kérte Boldog IX. Piusz pápát, hogy Mórt a szentek között lehessen tisztelni misével és zsolozsmával. 1848. augusztus 4-én avatták szentté. Ő a Pécsi Egyházmegye társvédő-szentje.

Mindenható Istenünk, tekints Szent Mór püspök érdemeire, és közbenjárására add, hogy példája nyomán tiszta és alázatos szívvel szolgáljunk neked.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. OKTÓBERÉBEN

Szívből gratulálok nektek, kedves örömszülők – mondta a lakodalomban az egyik rokon –, egy gyönyörű párt vezettetek be a házasság biztos révébe. Amíg külön-külön kint hajóztak az élet tengerén, sok veszély leselkedett rájuk, de most, hogy ketten egy hajóban vannak, és hajójuk befutott a házasság kikötőjébe, osztályrészükké vált a boldogság.

Elgondolkodtató, szép és jóindulatú szavak. De vajon valóban biztosítja-e egy ifjú pár boldogságát az, hogy házasságot kötöttek? Ismerik-e eléggé egymást, láthatják-e, hogy hogyan fog viselkedni párjuk egy váratlan helyzetben? Az élet tele van meglepetésekkel,

a házasságban ezek egyszerre két emberre hatnak, és mindketten másként reagálnak, ez pedig újabb meglepetéseket okozhat. A szeretet mindent legyőz – szoktuk mondani –, de vajon elég erős-e a házasság kezdetén olyan nagy lánggal lobogó szeretet ahhoz, hogy egy életen át kitarson? A szeretet valóban elengedhetetlen kelléke a házasságnak, mert a keresztény házasság a szeretetre épül. A házasság azonban dinamikus természetű, ha nem gondozzuk, építjük állandóan, akkor egy idő után kiüresedik.

A fiatalok addig, amíg az esküvőig eljutnak, sokszor elmondják: „Szeretlek.” Fontos azonban, hogy a szívük mélyén ott legyen az elhatározás, a szilárd meggyőződés: „Mindig szeretni foglak, akkor is, ha megöregszel, ha beteg leszel, ha örülsz, vagy haragszol, sőt akkor is, ha megunnál engem.” Ahhoz, hogy a házasság építése meg ne akadjon, az építőanyagát, a szeretetet is állandóan gondozni, táplálni, új meg új vonásokkal gazdagítani kell. Minél inkább növekszik a szeretet, annál boldogabb lesz a házasság.

Idézzétek fel a saját házasságkötésetek történetét! Mi volt az a döntő momentum, ami mindkettőtökben megszilárdította az elhatározást: házasságot kötötek?

A keresztény házasság nem két személy vállalkozása. „Amikor egy férfi és egy nő egymásnak kiszolgáltatja a házasság szentségét, Isten beléjük vési a maga vonásait és szeretetének eltörölhetetlen karakterét. A házasság Isten irántunk való szeretetének jele.” (AL 121) A házasfelek nemcsak egymásra figyelnek, hanem együtt figyelnek Istenre. „A szeretet nem abból áll, hogy egymást nézik, hanem hogy mindketten ugyanabba az irányba néznek.” (Antoine de Saint-Exupéry) A házasfelek egymást sem a saját elképzelésükhez, elvárásaikhoz mérten igyekeznek megismerni, hanem annak tudatában, hogy Isten mindegyiküket már akkor szerette, mielőtt még saját képére megteremtette volna őket, ezzel egyedülálló méltóságot adva nekik. Ahhoz, hogy az ennek a méltóságnak megfelelő tökéletességüket elérjék, növekedniük kell. „A házasságban mindkét fél eszköz Isten kezében a másik növekedésének támogatására; a változás, a növekedés, a mindenkiben szunnyadó jó lehetőségek kibontakoztatására. Minden házasság külön »üdvörtörténet«, amely a törekenységtől indul, és Isten ajándékának és a rá adott nagylelkű és kreatív válasznak köszönhetően lépésről lépésre eljut az egyre szilárdabb és értékesebb valósághoz. A férfi és a nő talán legnagyobb küldetése a szeretetben az, hogy segítsék egymást igazi férfivá és igazi nővé kiteljesedni. A növekedés elősegítésével támogatják egymást saját identitásuk kialakításában.” (AL 221)

Való igaz, hogy a házasság kockázatos vállalkozás. Sokszor halunk olyan történeteket, hogy a fiatalok már középiskolás korukban elhatározták, hogy össze fognak házasodni, aztán néhány évi házasság után elváltak, pedig volt elég idejük megismerni egymást. A fiú megismert egy diáklányt, aki igyekezett a kedvében járni, a lánynak imponált az atletikus termetű fiú. Azt azonban, hogy ebből a lányból milyen feleség és anya lesz, hogy a körülrajongott atlétából milyen férj és apa lesz, hogy a közös vacsora egy idő után nem örömet, hanem inkább csak fáradtságot jelent, azt el sem tudták képzelni. Aki a szerencséjében bíz, vagy a jó anyagi háttérben, azt könnyen érheti csalódás. De ha a fiatalok mindketten a hit által megtapasztalták, hogy Krisztus – különösen súlyos nehézségek esetén – hordozni tud bennünket, akkor a hit bizalmi alapot adhat szeretetük tartós növekedéséhez. Minden ember titok, a másik titkához közel férközni csak szeretettel lehet, ezért a kölcsönös szeretetnek állandóan növekednie kell. Max Frisch svájci író szerint ahol a házasfelek egyike azt mondja a másiknak: „ismerlek jól, tudom én, hogy mi lakik benned”, ott a szeretet már kialvóban van. ***Házasságkötésetek idején hogyan gondoltátok, ismeritek-e egymást eléggé? Fontosnak éreztétek-e, hogy minden „titkotokat” feltárjátok a másiknak?***

Isten szeretetközösség: benne a három személy, az Atya, a Fiú és a Szentlélek öröktől fogva és mindörökké tökéletes egységben él. A házasság szentségében az isteni kegyelem a házas feleket is valószínűsítő közösséggé formálja. Ez a házasság szentségének misztériuma (vö. AL 121). A házasság szeretet állandó érelődésre hivatott, növekedésének természetéből fakadóan nincs határa, mert részese a végtelen isteni szeretetből. A házasság szeretet elsősorban nem azzal őrizhető meg, hogy újra meg újra végignézzük az esküvői

képeket, hogy ismételtetjük a katekizmus vonatkozó pontjait, hanem azzal, hogy a szeretetet a folyamatos növekedés által állandóan erősítjük, a szeretet gyakoribb, intenzívebb, nagylelkűbb, gyengédebb, vidámabb tetteivel válaszolunk az isteni kegyelemre, tökéletesítjük egységünket (vö. AL 134).

Hogyan tudjátok gyerekeiteket segíteni párkapcsolataikban anélkül, hogy megsértenétek önállóságukat? Mit tudtok tenni akkor, ha úgy látjátok, hogy rossz irányba indulnak, ha előre látjátok, hogy kudarcba torkolló kapcsolatba keveredtek?

Az egység, amelyre törekedni kell, nem egyfomság, hanem a különbözők egységbe foglalása, vagy másként a többféle közös nevezőre hozása. Különbözők találkoztak, tisztelik és értékelik egymást, de megőrzik a közös jót gazdagító különféle árnyalatokat és hangsúlyokat. Egymást kölcsönösen segítik, hogy önmagukat és egymást egyre jobban megismerjék. A házaspár együtt növekedik, de nem nő össze és nem olvad össze. Könnyen gondolhatná az egyik házaspár, hogy ha a másikba beleolvadna, azaz döntési szabadságát minden ügyben átadná házastársának, akkor biztonságban lenne, gondtalanul élhetne. Aki így gondolkodik, nincs tudatában annak, hogy a házaspár egymásért is és közös közösségükért is felelősek. Súlyos gondok fakadnak abból is, ha bármi okból, például betegség, munkanélkülivé válás stb. miatt a másikat magába olvasztó fél cselekvőképtelenné válik. Nem az egységet szolgálja az sem, aki a másikat birtokba akarja venni. „Az én jobbik felem”, mondja, mintha már birtokba vette volna.

Aki a másikat szereti, az nem birtokolni akarja, hanem befogadni. Aki a másikat szereti, az nem nevelni és megjavítani akarja, hanem támogatja növekedésében.

Aki a másikat szereti, annak leghőbb vágya az, hogy házastársa önmagát megtalálja.

Csak akkor tudunk férfiként és nőként egységre jutni, ha önmagunkat megtaláljuk, ha az „én”-ből semmit nem áldozunk fel el a „mi”-ért. Eggyé válásunk ékesszóló bizonyítékai gyermekeink. Eggyé váltunk, de különbözők maradtunk. (Bíró László püspök)

TEMPLOM ÉPÍTÉSE BEREGARDÓBAN

A Beregardói egyházközség a beregszászi fiúja. A közösség a temetőben rendelkezik egy kápolnával, de már régóta vágytak egy nagyobb hajlékra. Korábban helyi hívek és vállalkozók adományából egy Szűz Mária szobrot állíttatott az egyházközség, amely területen épülhet fel a templom. 2017-ben a földterület privatizációja és az építési tervek engedélyeztetése után Magyar állami támogatásból elindulhatott a tervezett templom fundamentumának beöntése. 2018-ban pedig folytatódik az építkezés, valamint ez év végére szerkezetkész állapotban, nyílászárókkal beszerelve átadásra kerül. Védőszentje Szent Kinga.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Szombatonként **felöltött hittan** a délutáni szentmise után. Erre várjuk a következő évben bérmező szándékozó felnőtteket.

Vagy erre az alkalomra vagy a bibliaóra.

+ A **bérmezőre készülő fiatalok hittanórája** szerdán 17:00 – kor kezdődik.

+ Egész októberben minden szentmise előtt 35 perccel **rózsafüzér-ájtatosságot** imádkozunk.

+ Október utolsó vasárnapjára virradó éjjel átállunk a **téli időszámításra**. Október 28-ka után a délutáni szentmisék 16:00-tól kezdődnek.

+ Keddenként és csütörtökönként 9:00-tól 11:00-ig a Szent Anna Karitáznál **ruhát lehet igényelni**. Kérjük a híveket, hogy személyi igazolványukat és az identifikációs kódot hozzák magukkal!

+ Október 21-én a vasárnapi szentmise keretében **emlékezünk meg Pásztor Ferencről**, egykori beregszászi plébánosról, vértanúról. Ebből az alkalomból adjuk át a Pásztor Ferenc-díjat is egy olyan személynek, aki sokat tett egyházközségünk fejlődéséért és lelki gyarapodásáért.

+ Szent Lukács ünnepe alkalmából október 21-én a szentmise után **Molnár János atya megáldja az egészségügyi dolgozókat!** Szeretettel várjuk az orvosokat, ápolókat, egészségügyi

intézményben dolgozó testvéreinket!

+ Az **1956-os forradalomról való megemlékezésre** október 22.-én 16.00-tól kerül sor a Pásztor Ferenc Házban a KÉSZ szervezésében.

+ Idén november 4-én 12 órakor tartják **Ardóban a Szent Imre-búcsút**. Az ünnepre közös autóbust indítunk: Macsoláról 11:15-kor, Beregszászból 11:30-kor indul. Egyéni hozzájárulás: 10 UAH (beregszásziaknak) 20 UAH (macsolaiaknak)

+ **Egyházmegyénk székesegyházának búcsújára Szent Márton napján november 11-én 9:30-kor kerül sor**. Beregszászból buszt indítunk 8:15-kor. Egyéni hozzájárulás: 30 UAH.

IGENAPTÁR

Október 21. vasárnap: Évközi 29. vasárnap

Iz 53,10-11 Zsolt 32 Zsid 4,14-16 Mk 10,35-45

Október 22. hétfő: 29. évközi hét hétfő

Ef 2,1-10 Zsolt 99 Lk 12,13-21

Október 23. kedd: 29. évközi hét kedd

Ef 2,12-22 Zsolt 84 Lk 12,35-38

Emléknep: Kapisztrán Szent János áldozópap

Október 24. szerda: 29. évközi hét szerda

Ef 3,2-12 Zsolt 84 Lk 12,39-48

Választható emléknep : Claret Szent Antal Mária püspök

Október 25. csütörtök: 29. évközi hét csütörtök

Ef 3,14-21 Zsolt 32 Lk 12,49-53

Emléknep: Szent Mór püspök

Október 26. péntek: 29. évközi hét péntek

Ef 4,1-6 Zsolt 23 Lk 12,54-59

Október 27. szombat: 29. évközi hét szombat

Ef 4,7-16 Zsolt 121 Lk 13,1-9

KERESZTELÉS: Tar Éva – 2018. 10. 20.

TEMETÉS: Skirta Ilona – 2018. 10. 17.

Hudik Anna- 2018. 10. 06.

TAKI (Találd ki!)

Ma ismét egy összetettebb feladatot kell megoldanotok. Emlékszel még a mai evangélium utolsó mondatára? Jézus nagyon fontosat mond önmagáról, és példaként élénk állítja. Melyik ez a mondat? Segítségül: csak a kipontozott helyre kell beírni a helyes szót. És még valamit: a négyzetrácsban is ez a szó van elrejtve, ha a bal felső sarokból „L” alakban (sakk ló ugrása) elindulsz, megtalálhatod.

"Az emberfia nem azért jött, hogy neki , hanem, hogy Ő , és életét adja váltságul sokakért." (Mk 10,45)

S	B	C	J	M
D	L	Z	E	É
G	Y	F	K	A
G	A	A	O	H
I	L	P	N	R

HETI MISEREND

Október 22, hétfő: 08:00 - Beregszász

Október 23, kedd: 17:00 - Beregszász

Október 24, szerda: 08:00 - Beregszász

Október 25, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 26, péntek: 08:00 - Beregszász

Október 27, szombat: 16:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Október 28, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com